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Ogolnopolski Probny Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Matematyka

Klucz punktowania

Numer
zadania

Poprawna odp owiedz

Liczba
punktéw

Zasady przyznawania
punktow

L.

1

1 pkt — podanie po-
prawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpo-
wiedzi niepoprawne;j
albo brak odpowiedzi

1 pkt — podanie po-
prawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpo-
wiedzi niepoprawne;j
albo brak odpowiedzi

1 pkt — podanie po-
prawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpo-
wiedzi niepoprawne;j
albo brak odpowiedzi

PP

1 pkt — podanie po-
prawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpo-
wiedzi niepoprawne;j
albo brak odpowiedzi

1 pkt — podanie po-
prawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpo-
wiedzi niepoprawne;j
albo brak odpowiedzi

1 pkt — podanie po-
prawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpo-
wiedzi niepoprawne;j
albo brak odpowiedzi

FP

1 pkt — podanie po-
prawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpo-
wiedzi niepoprawne;j
albo brak odpowiedzi
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Numer
zadania

Poprawna odp owiedz

Liczba
punktow

Zasady przyznawania
punktow

8.

PF

1

1 pkt — podanie po-
prawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpo-
wiedzi niepoprawne;j
albo brak odpowiedzi

1 pkt — podanie po-
prawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpo-
wiedzi niepoprawne;j
albo brak odpowiedzi

10.

BD

1 pkt — podanie po-
prawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpo-
wiedzi niepoprawnej
albo brak odpowiedzi

11.

1 pkt — podanie po-
prawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpo-
wiedzi niepoprawne;j
albo brak odpowiedzi

12.

FF

1 pkt — podanie po-
prawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpo-
wiedzi niepoprawne;j
albo brak odpowiedzi

13.

1 pkt — podanie po-
prawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpo-
wiedzi niepoprawnej
albo brak odpowiedzi

14.

NC

1 pkt — podanie po-
prawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpo-
wiedzi niepoprawne;j
albo brak odpowiedzi

15.

BC

1 pkt — podanie po-
prawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpo-
wiedzi niepoprawne;j
albo brak odpowiedzi
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Numer <. Liczba | Zasady przyznawania
zadania Roprawna odpowieds punktow punktéw
16. 14 2 2 pkt — pelne rozwia-
zanie

1 pkt — poprawne
zapisanie réwnania lub
poprawny sposob ob-
liczenia réznicy wieku
w co najmniej dwoch
przypadkach szaco-
wania wieku Bartka
spelniajacego warunki

zadania
0 pkt — brak istotnego
postepu lub brak roz-
wigzania
Przykladowe rozwigzanie:
x —wiek Bartka y—wiek mamy
1
3x—x =28 Wr3y=y
2x =28 lub 844y =3y
x=14 84 =2y

2=y 42-28=14
Przykiadowe rozwigzanie:
Jesli mama urodzila Bartka w wieku 28 lat, to réznica wieku migdzy nimi wynosi 28 lat.
Gdyby Bartek miat 10 lat, mama mialby 30. Réznica wieku wynositaby 20 lat ({28).
Gdyby Bartek mial 12 lat, to mama mialaby 36. Réznica wieku to 24 lata (nadal za malo).
Gdyby Bartek miat 14 lat, to mama mialaby 42. Réznica wieku to 28 lat (rozwigzanie).

Przyktadowe rozwiazanie:
wick mamy

L . .

L 1 N wiek Bartka: 28:2 =14

wick Bartka

roznica wicku (28)
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Numer Liczba | Zasady przyznawania

zadania Roprawna odpowieds punktow punktéw

17. 8 2 2 pkt — pelne rozwia-
P. =33 zanie
1 pkt — przedstawienie
rozwiazania, ktore
zostalo doprowadzone
do konca, ale zawiera-
lo biedy rachunkowe
lub poprawny sposob
obliczenia powierzchni
jednej Sciany czworo-
Scianu
0 pkt — brak istotnego
postepu lub brak roz-
wigzania

Przykladowe rozwigzanie:
4\/6 6= %J_ - diugos¢ krawedzi czworodcianu

V5 46 V32

P = —+/3 — pole jednej §cian
= 5 35 pole jednej Sciany

18. p=10 2 2 pkt — pelne rozwia-
B=(-5-4) zanie

D=(3;2) 1 pkt — przedstawienie
rozwiazania, ktore
zostalo doprowadzone
do konea, ale zawieralo
biedy rachunkowe lub
poprawny sposob
wyznaczenia diugosei
przeciwprostokatne;,
lub podanie wspoirzed-
nych pozostalych wierz-
chotkdw prostokata

0 pkt — brak istotnego
postepu lub brak roz-
wigzania

Przykladowe rozwiazanie:
Diugoéci bokéw prostokata (przyprostokatnych tréjkata prostokatnego o przeciwprosto-
katnej AC) odczytane z wykonﬂne%cn rysunku: 6 1 8.
6 —|—82 — p2
Dlugosé przekatnej p: 36 +64 = p’

p=~100 =10

B=(-5-4)iD=(32)
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Numer <. Liczba | Zasady przyznawania
zadania Popravma odp owiedt punktéw punktow
19. 1:1 800 000 3 3 pkt — pelne rozwig-
zanie

2 pkt — przedstawienie
rozwiazania, ktore
zostatlo doprowadzone
do konea, ale zawieralo
bigdy rachunkowe lub
poprawny spos6b
obliczenia rzeczywiste;
diugosci trasy

1 pkt — wyrazenie czasu
podrézy w godzinach
lub wyrazenie predko-

.. Ctm
Sciw——
min
0 pkt — brak istotnego
postepu lub brak roz-
wigzania
Przykladowe rozwigzanie:
1h54min=19h
. km
Obliczamy drogg: 90 5 1,9h =171km
171 km = 17100000 cm
Obliczamy skale: %5 9,5:9,3 LS 1 : 1800000

17100000 17100000:9,5 1800000

Przykladowe rozwigzanie:
90km — 60 min

1 h 54 min = 114 min xkm—114 min
90-114
X =

=171km

Obliczamy, ile razy rzeczywista odleglos¢ jest wigksza niz odleglo$¢ na mapie.
171km:9,5cm = 171000000 : 95 =1 800 000

Odpowiedz: Mapa w aplikacji wySwietla sie wskali 1:1 800 000.

Przykladowe rozwigzanie:

90 @: Ql’lﬂ{’lﬂ{’ll.]cm — 150000 c1:n
h 60 min min
150000 cm — 1 min
xcm— 114 min 17100000 cm : 9,5cm =1 800 000

x =150000-114 = 17100000 cm
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Numer <. Liczba | Zasady przyznawania
zadania Popravma odp owiedt punktéw punktow
20. 68,31 z1 3 3 pkt - pelne rozwia-
~ 1921 zanie

2 pkt — przedstawienie
rozwiazania, ktore
zostalo doprowadzone
do konea, ale zawieralo
bigdy rachunkowe lub
poprawny sposoéb obli-
czenia Kosztu zuzycia
wody, lub poprawny
sposdb obliczenia
Sredniego, dziennego
Zuzycia wody w marcu
1 pkt — ustalenie liczby
m*® wody zuzytej w mar-

cu
0 pkt — brak istotnego
postepu lub brak roz-
wigzania

Przykiadowe rozwigzanie:

134,348 —128,408 = 5,94[1113] 5,94m*: 31 ~0,192m" = 192(l|

5.94-11,50 = 68,31 lub 5,94m® =5940[1]  59401: 31 ~192]l|
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Numer - Liczba | Zasady przyznawania
zadania Roprawna odpowieds punktow punktéw
21. Tak 3 3 pkt - pelne rozwiaza-
150(176,8 nie — poprawne uzasad-
250(350 nienie

2 pkt — przedstawienie
rozwiazania, ktore
zostalo doprowadzone
do kofca, ale zawierato
biedy rachunkowe lub
poprawny sposob
obliczenia objetodci
przyczepki i masy zwiru
(bez poréwnania z ob-
jetoscia zwiru i no$no-
Scia przyczepki)

1 pkt — poprawny spo-
sob obliczenia objgtosci
przyezepki lub masy
Zwiru

0 pkt — brak istotnego
postepu lub brak roz-
wigzania

Przykiadowe rozwigzanie:

Objetos¢ przyczepki: 85cm x 52 cmx 40 cm = 176800 ¢cm’
Objetosé zwiru: 150 dm* = 150000 dm’*

150000 cm? (176800 ¢cm’, a zatem zwir zmieSci si¢ W przyczepce.
Czy jego masa nie przekroczy 350kg?

lkg  xkg
0,6dm®  150dm°
150

x= ﬁkg =250kg{350kg

Odpowiedz: Marek moze przewiez¢ zwir w tej przyczepce, poniewaz objetos¢ zwiru nie
przekroczy objetosci przyczepki oraz jego masa nie przekroczy dopuszczalnej normy.
Przykladowe rozwiazanie:

Objetosé przyczepki: 8,5dm x5,2dm x4 dm = 176,8dm’ ) 150dm’
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